»
g’our mon anniversaire : CCT b. A la nuit tombante :
CCT ; dans l'étang : CCL ¢.dans le ciel : CCL
d. A la piscine : CCL ; sur les rebords glissants : CCL ;
calmement : CCM e. prudemment : CCM ; 'sur Ie
verglas : CCL

44

a. Tous les dimanches : CCT ; chez mes grands-
parents : CCL

b. Dés l'arrivée du facteur : CCT ; férocement : CCM.
c. dansle pré : CCL

d.A la fin de I'année scolaire : CCT ; au parc
d'attractions : CCL

e. soigneusement : CCM ; le weekend précédent :
LT

Ex 345 Les compléments sont donnes é titre mdt-
catif. Veiller au respect de la place du complément
circonstanciel indiquée par les pointillés.

.
& r .
a. J'ai garé la voiture dans la rue.
b. Je vais faire mes courses au supermarché.
c. Sur cette ile, ils ont trouvé un trésor.
d. Ma sceur est partie en vacances.

(4

a. Nous terminerons rapidement les exercices pour
aller jouer.

b. Les poules couvent jalousement leurs ceufs.

c. Les cyclistes dévalent la pente imprudemment.

d. Gentiment, |"animatrice a soigné mon genou.

44
a. Samedi prochain, je ferai mes courses dans ce
nouveau centre commercial.

b. Toute la famille se promeénera ce weekend, dans les
bois.

c. C'est a Verdun qu'a eu lieu la pire bataille.

d. Dans les années soixante, nous n'avions pas la
télévision.

» Grammaire : Les adverbes, p. 30

CORRIGES DES EXERCICES |

Défi langue

n Les eléves s appweront sur le fait qu unCC peut étre |
| déplacable pour vérifier la nature des groupes de |
~mots en gras.

TN

a. Avec soin, j'ai fabnque une magquette. = On peut
déplacer « avec soin », c’est un CC. |l répond a la
question comment ?, ¢'est donc un CC de maniére.
b. En été, je profite de la plage. = On peut déplacer
« en été », c’est un CC. Il répond a la question |
quand ?, c'est donc un CC de temps. '
¢. De ma chambre, je ferme les volets. = Cette phrase
est incorrecte. On ne peut pas déplacer le groupe
« de ma chambre » qui est étroitement lié au nom
« volets », c'est donc un complément du nom. C'est
lui, 'intrus.

d. De la fenétre de la cuisine, on voyait la tour Eiffel.
— On peut déplacer « de la fenétre de la cuisine »,
c’estun CC. Il répond a la question d’ot ?, c’est donc
un CC de lieu.

xx

a. Les Etats-Unis entrent en guerre.
b. L'Allemagne lance une grande offensive.
c. L'Allemagne est vaincue.

Y'écnis

-

A I'oral, développer les situations que peuvent |
- rencontrer les passants un jour de neige (en ville ou |
| ala campagne). Varier les verbes : glisser, déraper, |

| tomber, s’enfoncer. .. Rappeler que les circonstances |
| répondent aux questions o, quand, comment mais |
| aussi pourquoi, avec qui, par quel moyen... Pour les |
| éléves en difficulté, proposer |'amorce suivante : |
- Ce matin, j'ai glissé en allant & I'école. ..

+ Evaluation 6 m Les compléments
de phrases et les adverbes
Remeédiation 8 m Reconnaitre

les différents compléments de phrase



